
 

 

 

 

Szakmai gyakorlati útmutató hallgatóknak és 

gyakorlatvezetőknek a Logopédiai rehabilitáció 

szakirányú továbbképzés klinikai gyakorlatához 

  



Összefüggő egyéni klinikai gyakorlat a szakmai továbbképzésben 

 

1. Helyszín, időpont és egyéb követelmények 

A gyakorlat helyszíne lehet minden olyan általános kórház, szakkórház, klinika, rehabilitációs intézet 

vagy szakambulancia, amelyek keretén belül a felnőttkori szerzett beszéd- és nyelvi zavarok, nyelés 

és hangképzési zavarok differenciáldiagnosztikája és rehabilitációja folyik. A gyakorlat időpontja:  

 A gyakorlat kiscsoportban (4-6 fő) történik. 

 Lehetőség szerint a tavaszi szemeszter szorgalmi időszakában szervezhető (február-május 

hónapok). Ugyanakkor figyelembe kell venni a kórház, klinika, szakambulancia sajátos 

feltételeit pl. a páciensek korlátozott tartózkodási idejét, fizikális mentális állapotát és a 

rehabilitációs team tagjainak időbeosztását. 

 Egyebekben a gyakorlatvezető és hallgató közötti megállapodás szerint.  

Egyéb követelmény: a hallgatóknak rendelkezni kell az intézmény által megkövetelt egészségügyi 

vizsgálatot és az intézmény által biztosított oktatásokat igazoló dokumentumokkal.        

 

2. A gyakorlati tárgyak (LOR-013, LOR-014, LOR-015, LOR-016) célja  

 A gyakorlat szervesen kapcsolódik a felnőttkori szerzett beszéd-/nyelvi zavarok, a 

hangképzési és nyelészavarok differenciáldiagnosztikájával és terápiájával kapcsolatos 

elméleti ismeretekhez, lehetővé téve azok gyakorlatban történő alkalmazását.  

 A hallgatók konkrét tapasztalatokat szereznek a fenti kórképek korszerű diagnosztikus és 

terápiás lehetőségeiről.  

 Képesek legyenek a rehabilitációs célnak megfelelő konkrét terápiás terv kidolgozására, 

illetve személyre szabott alkalmazására.  

 A hallgatók betekintést nyerjenek a rehabilitációban részt vevő más tudományterületek 

szakemberei alkotta team működésébe.  

 

3.A hallgató feladatai 

 A gyakorlat során a hallgatóknak 55 órát kell teljesíteni a felnőttkori szerzett beszéd-/nyelvi 

zavarok, a hangképzési és nyelészavarok rehabilitációjával foglalkozó 

intézmény/intézmények osztályain.  

 A gyakorlati órák mindegyike a gyakorlatvezető szupervíziója mellett tartott kontaktóra. A 

gyakorlati órák tanegységenkénti megoszlására vonatkozóan a szak tantervében foglaltak az 

irányadók  

 A gyakorlati órák esetén a megengedett hiányzás 5 óra, amelynek kiváltása a gyakorlatvezető 

és a hallgató közötti megegyezés tárgya.     

 A hallgató a gyakorlatok teljesítését a gyakorlatvezetővel igazoltatja a jelen útmutató 1.sz. 

melléklete szerinti igazolólapon.  

 

 

 



3.1. A kontaktórához kapcsolódó hallgatói tevékenységek 

 A diagnosztikai vizsgálatok eredményeinek kiértékelése alapján a terápiás terv megalkotása, 

a terápiás ülésre történő felkészülés. A hospitálási és terápiás tapasztalatok megbeszélése. 

 A terápiás tevékenységhez szükséges nyelvi gyakorlóanyag előkészítésében, 

megtervezésében történő részvétel.  

 A klinikai gyakorlattal összefüggő adminisztratív feladatok elvégzése a gyakorlatvezető 

szupervíziója mellett (pl. tevékenység kódolása, a páciens hang/beszéd/nyelvi állapotáról 

szakvélemény kialakítása, és annak hivatalos iratban történő rögzítése).   

 A klinikai/kórházi/logopédiai munka etikai követelményeinek megismerése és betartása. 

  

4.A gyakorlatvezető feladatai 

 A gyakorlatvezető köteles a hallgató számára részvételi lehetőséget biztosítani a 3. pontban 

és a 6.pontban (zárótanítás) megfogalmazott tevékenységekhez. Köteles a jelen útmutatóhoz 

csatolt igazolólapon (1.sz. melléklet) aláírásával a valós teljesítményt igazolni és röviden 

írásban értékelni.  

 A gyakorlatvezető kötelessége a lehetőségekhez mérten a 3. pontban leírt kontaktórákhoz 

kapcsolódó tevékenységek megtervezésében és végrehajtásában segítséget nyújtani.  

 A gyakorlatvezető feladata a kórképek differenciáldiagnosztizálásához szükséges, a klinikai 

gyakorlatban alkalmazott, standardizált szűrő, klasszifikáló és speciális tesztek biztosítása.  

 A gyakorlatvezető kötelessége a 3. pontban és a 6. pontban jelzett tevékenységek pontos 

időpontjáról és tartamáról megfelelő időben tájékoztatni a hallgatókat.   

 

5. A szakmai gyakorlat teljesítése és értékelése 

 A szakmai gyakorlat elvégzését tantárgyanként igazolják a gyakorlatvezetők.  

 A gyakorlaton nyújtott teljesítményt a gyakorlatvezető írásban értékeli (ld. 1.sz. melléklet). 

   

6. Zárótanítás 

 A gyakorlat zárótanítással (LOR-017) végződik, amely az abszolutórium megszerzésének a 

feltétele.   

 A zárótanítás során a hallgatók feladata (i) a kórházi dokumentációk (pl.kórlap) alapján 

kiértékelni egy beszéd/nyelvi zavart vagy hang és nyelészavart mutató páciens 

(neuro)anatómiai sérülésének lokalizációját, (ii) elvégezni a logopédiai diagnosztikai 

elemzést,  terápiás tervet készíteni, majd ennek megfelelően (ii) egy  kiválasztott nyelvi alapú 

terápiás eljárást alkalmazni.  

 A zárótanítás a gyakorlatot biztosító intézményben történik. A zárótanításról hivatalos 

feljegyzés készül, amelyet képzést indító intézmény a képzés egyéb hivatalos 

dokumektumaival együtt tárol.   

  A zárótanítás értékelése ötfokozatú skálán történik a gyakorlatvezető és a gyakorlatért 

felelős kari oktató közreműködésével.     

7.Záróvizsga 

 A záróvizsga feltétele: (i) az elméleti és gyakorlati kreditek megszerzése, a tanegységek 

teljesítése, (ii) a szupervízor által bírált és elfogadott portfólió beadása  



 A záróvizsga részei: (i) A szóbeli vizsga kérdéseira adott válasz. A 18 kérdés négy témakört 

ölel fel, amelyek segítségével a hallgató számot ad a megszerzett elméleti és gyakorlati 

ismeretiről. A felkészülést segíti egy irodalomjegyzék. (ii) A portfólió bemutatása és a bíráló 

által feltett kérdések megválaszolása.  

 A záróvizsga eredménye egyben az oklevél minősítése, amely a szóbeli vizsga és a portfólióra 

kapott (ötfokozatú) érdemjegyek matematikai átlaga. Ennek értelmében: 5,00-kiváló; 4,51-

4,99- jeles; 3,51-4,50 jó; 2,51-3,50- közepes; 2,00-2,51- elégséges.   

 

  



1.sz. melléklet 

A hallgató neve:____________________________________________________ 

Kontaktórák megnevezése  gyakorlat témaköre   teljesítés 
időpontjai 

gyakorlatvezető 
aláírása 

Az afázia vizsgálata és 
kezelésének gyakorlata 2.   
 
 
 

 
 
 
 
 

  

 
 
 
 
 

  

A diszartria vizsgálata és 
kezelésének  gyakorlata 2. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

  

 
 
 
 
 

  

A diszfágia elméleti alapja 
és gyakorlata 2. 
 
 

 
 
 
 
 

  

 
 
 
 
 

  

Hangképzési zavarok 
kezelésének gyakorlata  
 
 
 

 
 
 
 
 

  

 
 
 
 
 

  

 

A gyakorlatvezető 5-10 mondatos szöveges értékelése és aláírása: 


